МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«САРАТОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Н.Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО»

Кафедра менеджмента и маркетинга

УПРАВЛЕНИЕ РЕПУТАЦИЕЙ В ОРГАНИЗАЦИИ (НА ПРИМЕРЕ ООО «АГРИСЕРВИС»)

АВТОРЕФЕРАТ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ БАКАЛАВРСКОЙ РАБОТЫ

студентки	4 курс	a <u>421</u>	_ группы	
направления	38.03.02 Менеджмент			
	Э	кономичес	кого факуль	тета
Пионткевич Полины Антоновны				
Научный ру <u>Д</u> .э.н., проф		пс	одпись, дата	Н.С. Землянухина
Зав. кафедром.э.н., доцен				Л.И. Дорофеева

подпись, дата

ВВЕДЕНИЕ. Актуальность темы. Репутация организации является одним из ключевых нематериальных активов, который оказывает значительное влияние на её конкурентоспособность, финансовые результаты и долгосрочное развитие. В условиях высокой конкуренции и цифровизации управление репутацией становится стратегической задачей, требующей комплексного подхода. В данной главе рассматриваются теоретические аспекты репутации, её функции, структура, методы оценки, а также инструменты управления в интернет-пространстве.

Целью бакалаврской работы является исследование управления репутацией в организации на примере ООО «Агрисервис» и разработка мероприятий по его совершенствованию.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

- анализ процесса управления репутацией организации;
- изучение методов управления репутацией компании;
- дать общую характеристику хозяйственной деятельности ООО «Агрисервис»;
- исследование эффективности управления репутацией компании "Агрисервис".
- разработка мероприятий для улучшения репутации компании ООО "Агрисервис".
 - оценить финансовую выгоду предлагаемых улучшений.
 - раскрыть влияние методов профилактики конфликтов организации;
- рассчитать социально-экономическая эффективность предложенных мероприятий.

Структура работы. Бакалаврская работа состоит из введения, 3 глав, заключения, списка использованных источников.

ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ. В 1 главе «Теоретические основы управления конфликтами в организации» автором дается

развернутое понятие репутации и имиджа организации, функции репутации, факторы, как формируется репутация в организации, ее составляющие, также рассмотрено понятие целевой аудитории и его классификация, методы оценки репутации и инструменты управления репутацией в интернет-пространстве. Репутация организации определяется как совокупность мнений о её деятельности, формирующихся у клиентов, партнёров, сотрудников и других заинтересованных сторон. Автор также отмечает отличие репутации от имиджа, который может быть искусственно созданным и поверхностным, в то время как репутация отражает реальный опыт взаимодействия с компанией и формируется в течение длительного времени.

В исследовании автором подчеркивается комплекс факторов, влияющих на репутацию организации. Автор отмечает, что внутренние факторы включают корпоративную культуру, качество обслуживания клиентов и условия труда сотрудников, в то время как внешние охватывают географическое положение компании, взаимодействие с клиентами и участие в социальных проектах. Особое внимание уделяется данным International Reputation Institute, согласно которым репутация составляет не менее 25% стоимости компании, что подтверждается примером Volkswagen, сумевшего сохранить доверие клиентов благодаря грамотному репутационному менеджменту.

Автор подробно рассматривает структурные компоненты репутации, выделяя ее многофункциональную природу. Детально анализируя структурнофункциональные характеристики репутации, автор выделяет пять ключевых функций, каждая из которых вносит уникальный вклад в формирование конкурентных преимуществ организации. Имиджевая функция создает основу доверия и повышает инвестиционную привлекательность компании. Защитная функция выступает в роли своеобразного "буфера", смягчающего последствия кризисных ситуаций. Коммерческая функция непосредственно влияет на ценовую политику и маркетинговую стратегию. Ресурсная функция облегчает доступ к различным видам капитала - финансовому, человеческому,

социальному. Информативная функция формирует прозрачный и достоверный образ организации в общественном сознании.

Особое внимание уделяется методам оценки репутации в организации, которые условно можно разделить на количественные и качественные. Количественные подходы включают стоимостные методы, основанные на анализе финансовых показателей, и социологические опросы, измеряющие уровень узнаваемости бренда и лояльности потребителей. Качественные методы представлены экспертными оценками, контент-анализом публикаций в СМИ и социальных сетях, а также SWOT-анализом, выявляющим сильные и слабые стороны репутации организации.

Автор отмечает, что особое значение в процессе оценки имеет коммуникативный аудит, позволяющий проанализировать, каким образом информация о компании распространяется в медиапространстве. Завершающим этапом становится продвижение позитивного контента через публикацию успешных кейсов, благодарственных отзывов и новостей о деятельности компании.

онлайн-репутацией Для эффективного управления используются специализированные инструменты. Системы SERM (Search Engine Reputation Management) позволяют повышать позиции благоприятных материалов в результатах поиска. Социальные сети служат платформой для активного взаимодействия с аудиторией и публикации разнообразного контента - от образовательных публикаций. материалов развлекательных ДО Автоматизированные аналитические платформы типа Brand Analytics обеспечивают глубокий анализ больших массивов данных для принятия обоснованных управленческих решений.

Автор также акцентирует внимание на том, что актуальные исследования потребительского поведения демонстрируют, что абсолютное большинство (92%) покупателей изучают отзывы перед совершением покупки. При этом наличие даже одного негативного отзыва способно снизить вероятность покупки почти на 22%, что подчёркивает критическую важность

репутационного менеджмента в современном бизнесе.

Кроме того, рассматривается теоретическое осмысление проблем управления репутацией организации. Формирование репутации представляет собой сложный многофакторный процесс, требующий системного подхода к оценке и управлению. Автор отмечает, что в условиях цифровой экономики особую значимость приобретают современные инструменты мониторинга и формирования положительного образа компании в онлайн-пространстве.

Заключительная часть главы посвящена трансформации подходов к управлению репутацией в условиях цифровой экономики. Автор подробно анализирует новые вызовы и возможности, связанные с развитием социальных медиа, технологий искусственного интеллекта и платформенных решений. Особый акцент делается на изменении природы коммуникаций между компанией и ее стейкхолдерами, где традиционная односторонняя модель уступает место интерактивному диалогу в режиме реального времени.

В главе 2 «Анализ управления репутацией организации в ООО «Агрисервис»» автор проводит детальный анализ текущего состояния управления репутацией в ООО «Агрисервис», уделяя особое внимание практическим аспектам формирования корпоративного имиджа компании. Исследование построено на комплексном подходе, сочетающем анализ хозяйственной деятельности предприятия с оценкой используемых инструментов репутационного менеджмента.

В рамках анализа хозяйственной деятельности автор рассматривает историю развития предприятия с момента основания в 2014 году, отмечая устойчивую динамику роста и расширение географии бизнеса. Особое внимание уделяется структуре поставщиков и клиентской базе, где подчеркивается стратегическая важность долгосрочных партнерских отношений ведущими европейскими производителями сельскохозяйственной техники. Автор акцентирует внимание на том, что относительно небольшие масштабы бизнеса, компания несмотря на демонстрирует высокую адаптивность к рыночным изменениям и способность сохранять стабильные показатели в условиях экономической нестабильности. Подчёркивается, что компания специализируется на продаже запчастей и техники для агропромышленного комплекса, работая как с российскими, так и с зарубежными партнёрами из Германии и Италии. Особое внимание уделяется географическому охвату деятельности предприятия, которое включает несколько регионов России и Беларусь.

Проводя анализ существующей системы управления репутацией, автор выявляет ряд системных недостатков, требующих незамедлительного решения. Особую озабоченность вызывает практически полное отсутствие формализованных процессов мониторинга и анализа отзывов клиентов. Автор отмечает, что в условиях цифровой экономики подобный пробел существенно ограничивает возможности компании ПО своевременному выявлению проблемных зон и формированию адекватной обратной связи с потребителями. При этом подчеркивается парадоксальная ситуация - несмотря на высокое качество продукции и профессиональный уровень обслуживания, компания не преимущества использует ЭТИ конкурентные ДЛЯ целенаправленного формирования положительного имиджа. Вместе с тем отмечается активное участие компании в отраслевых выставках и мероприятиях, таких как агропромышленный форум «Саратов-Агро», что способствует укреплению профессионального имиджа предприятия.

Автор акцентирует внимание на проведённом SWOT-анализе, который выявил ключевые конкурентные преимущества компании. Среди сильных сторон особо выделяются качественная продукция от проверенных поставщиков, экспертная компетентность сотрудников и широкий ассортимент предлагаемых товаров. В то же время отмечается зависимость бизнеса от сезонного фактора и высокая конкуренция на рынке как основные слабые стороны.

В разделе, посвященном анализу используемых инструментов управления репутацией, автор выявляет серьезное отставание от современных практик. Отмечается, что имеющийся корпоративный сайт не соответствует текущим

стандартам юзабилити и контент-маркетинга, а активность в социальных сетях носит эпизодический характер.

При рассмотрении инструментов управления репутацией автор констатирует, что компания использует достаточно ограниченный набор каналов коммуникации. При этом подчёркивается отсутствие системы мониторинга упоминаний бренда в интернете и стратегии работы с негативными отзывами, что существенно снижает эффективность репутационного менеджмента.

Особый интерес представляет проведённый автором сравнительный анализ с основным конкурентом — ООО «Мировая техника». Отмечается, что конкурент обладает большей долей рынка и более высокой лояльностью клиентов, что во многом обусловлено более развитой системой управления репутацией.

В заключительной части анализа автор отмечает, что совершенствование инструментов управления репутацией сможет обеспечить компании дополнительные конкурентные преимущества способствовать И лояльности клиентов. Особо подчёркивается потенциал цифровых технологий и эффективных инструментов формирования социальных медиа как положительного имиджа предприятия.

В главе 3 «Направления совершенствования управления репутацией организации в ООО «Агрисервис»» автор предлагает комплексный подход к совершенствованию системы управления репутацией в ООО «Агрисервис», основанный на детальном анализе текущего состояния компании. Особое внимание уделяется разработке практических механизмов, направленных на формирование устойчивого положительного имиджа предприятия в условиях цифровой экономики.

Автор отмечает необходимость внедрения системы работы с отзывами как ключевого элемента репутационного менеджмента. Подчёркивается важность создания многоуровневой системы сбора и анализа обратной связи от клиентов, включающей автоматизированные инструменты мониторинга и обработки данных. Автор детально описывает этапы внедрения такой

системы, начиная от изучения потребностей и целей до постоянного улучшения сервиса на основе полученных отзывов.

Особое внимание автор уделяет вопросам интеграции системы отзывов с цифровыми платформами компании. Отмечается, что использование как внутренних инструментов на корпоративном сайте, так и внешних платформ (Google Reviews, Яндекс.Карты) позволит получить наиболее полную картину восприятия бренда. Автор подчёркивает необходимость обучения сотрудников работе с отзывами, включая разработку стандартов реагирования на различные типы обратной связи.

Автор подробно рассматривает стратегию развития присутствия компании в социальных сетях. Отмечается важность создания разнообразного контента, ориентированного на различные группы целевой аудитории. Подчёркивается необходимость сочетания образовательных материалов, кейсов успешного использования техники, новостей компании и интерактивных форматов взаимодействия с клиентами.

Автор приводит детальный расчёт экономической эффективности предлагаемых мероприятий. Особое внимание уделяется анализу различных сценариев развития событий (оптимистичному, реалистичному и пессимистичному). Подчёркивается, что даже при минимальном росте продаж на 1% внедрение системы отзывов окупится в 2,6 раза, а в оптимальном варианте может принести доход, в 17 раз превышающий затраты.

Автор отмечает высокую эффективность инвестиций в развитие социальных сетей. Приводятся расчёты, показывающие, что стоимость привлечения одного контакта через соцсети составляет около 141 рубля, а потенциальная отдача от таких вложений может превышать затраты в 13 раз. Подчёркивается, что активная работа в цифровом пространстве способна увеличить объём продаж на 10% за счёт повышения узнаваемости бренда и укрепления доверия клиентов.

В заключительной части автор подчёркивает, что предлагаемые мероприятия носят комплексный характер и взаимно дополняют друг друга.

Отмечается, что системная работа с отзывами в сочетании с активным присутствием в социальных сетях создаст прочную основу для формирования положительной репутации компании. Автор делает акцент на том, что в условиях современного рынка управление репутацией перестаёт быть вспомогательной функцией и становится стратегическим направлением развития бизнеса.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ. В заключительном разделе автор подводит итоги комплексного исследования системы управления репутацией в ООО «Агрисервис». Особое внимание уделяется ключевым выводам, полученным в ходе анализа текущего состояния и разработки направлений совершенствования репутационного менеджмента компании.

Автор подчеркивает, что в современных условиях репутация организации становится стратегически важным активом, требующим профессионального управления. Отмечается, что для ООО «Агрисервис» формирование положительного имиджа особенно актуально в условиях высокой конкуренции на рынке сельскохозяйственной техники.

Проведенное исследование выявило существенные резервы в системе управления репутацией компании. Особое внимание обращается на отсутствие системной работы с отзывами клиентов, что значительно ограничивает возможности компании по формированию объективной картины восприятия бренда. Вместе с тем отмечается, что имеющиеся конкурентные преимущества - качественная продукция, профессиональные компетенции сотрудников и развитая сеть поставщиков - создают хорошую основу для построения эффективной системы репутационного менеджмента.

Автор особо выделяет экономическую обоснованность предложенных мероприятий по совершенствованию управления репутацией. Подчеркивается, что расчеты демонстрируют высокую эффективность инвестиций как в систему работы с отзывами, так и в развитие присутствия в социальных сетях. Отмечается, что даже при минимальных показателях роста продаж предлагаемые решения окупаются в краткосрочной перспективе.

В завершающей части автор обращает внимание на комплексный характер предложенных решений. Подчеркивается, что сочетание системы мониторинга отзывов с активной работой в цифровом пространстве позволяет создать устойчивую платформу для формирования положительного имиджа компании. Автор отмечает, что реализация предложенных мероприятий будет способствовать не только укреплению репутации, но и повышению конкурентоспособности ООО «Агрисервис» в долгосрочной перспективе.